
Угору 
сходами,  
що ведуть… 
униз?

Останнє «китайське» попередження Заходу україн-
ській владі пролунало під час візиту Президента Украї-
ни Петра Порошенка в США. Його колега Барак Обама 
в останній момент змінив свій графік і на полях саміту 
провів незаплановану розмову з Порошенком, що, на-
певно, можна розцінити, дипломатичною мовою, як під-
тримку України. Чи скористається цим шансом україн-
ська влада, побачимо найближчим часом. 

У перший день візиту Президента України до США 
наші ЗМІ переймалися тим, що, мовляв, вояж розпочав-
ся справді непомітно. Проте жест доброї волі з боку Ба-
рака Обами змусив-таки The New York Times приділити 
увагу українській політичній кризі. Та, мабуть, краще во-
ни цього не робили б.

Тож високоповажні співрозмовники глави україн-
ської держави вкотре зауважили про необхідність як-

найшвидшого формування зорієнтованих на реформи 
коаліції та уряду в Україні. Зокрема, Президент Обама 
підтвердив готовність надати третій транш кредитних 
гарантій в 1 млрд. доларів по завершенні процесу фор-
мування українського уряду. А перед цим, під час зу-
стрічі з віце-президентом Сполучених Штатів Америки 
Джозефом Байденом, пролунали не менш жорсткі умо-
ви для України, якщо вона хоче й надалі отримувати 
допомогу США.

Захід утомився від гарних промов про трансформа-
цію України, якої насправді не відчувається. Навпаки, те, 
що відбувається, нагадує недалеке минуле й намагання 
постреволюційних політиків узурпувати владу. Заоке-
анські партнери вкотре наголосили: досить змінювати 
прізвища, час змінювати систему. 

Узяти хоча б історію з відставкою Генерального про-
курора України. За останні два роки в нашій державі 
змінилося вже три Генпрокурори. Звільнення кожного з 
них супроводжувалося скандалами й ультиматумом за-
хідних партнерів. У Верховній Раді нарешті зареєстро-
вано законопроект, який передбачає обрання очільни-
ка ГПУ, як і керівника Антикорупційного бюро, шляхом 
проведення незалежного конкурсу. Але постає запитан-
ня: коли ухвалять та коли оберуть? Поки що обов’язки 
Ген прокурора виконує людина все тієї ж системи, котру 
лідер фракції Блоку Петра Порошенка Юрій Луценко на-
звав «напівмафіозною структурою»… 

Епопея звільнення Віктора Шокіна інтригувала кра-
їну та світ протягом кількох місяців. Важко перерахува-
ти, скільки разів за час перебування на чолі ГПУ Шокіна 
звинувачували у відсутності гучних справ проти одіозних 
представників колишньої влади та в переслідуванні тих, 
хто критикує владу нинішню, у гальмуванні розслідування 

Президент України 
Петро ПОРОШЕНКО:

– Мені прикро, що 
мої слова щодо публіка-
ції в респектабельній New 
York Times (під час прес-

конференції у США Президент заявив, що проти Укра-
їни ведеться гібридна війна, зокрема шляхом поши-
рення певної інформації з метою дискредитації. – 
Віче) були неправильно інтерпретовані. Сам читаю це 
видання й поважаю позицію його редакційної ради. По-
годжуюся: нам в Україні треба ще багато зробити, в то-
му числі в подоланні корупції. Перші кроки вже зробле-
но. Але наголошую: я захищав і продовжуватиму захи-
щати Україну на всіх можливих для цього майданчиках.

– Корупція була поширена в Україні з моменту 
здобуття незалежності. Вона живиться згуртованими 
зв'язками між політиками та олігархами й слабкою сис-
темою правосуддя...

…Президент, Прем'єр-міністр і парламент повинні 
усвідомити, що ані МВФ, ані країни-донори, включаючи 
США, не можуть продовжувати вкидати гроші лопатою в 
«корупційне болото», якщо уряд не буде демократично 
сформований, як цього вимагали українці під час своїх 
протестів…

…Пан Порошенко просто не може дозволити, аби 
місце Генпрокурора посів один із найближчих друзів па-
на Шокіна. Він повинен негайно відновити пана Саква-
релідзе й почати широку суспільну дискусію про вибори 
наступного Генерального прокурора, чітко давши зрозу-
міти, що в основі його мандата буде глибока реформа й 
що влада не впливатиме на нього.
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СКАЗАНО:

Яна СТАДІЛЬНА



Повернути  
Надію!

Росія має намір продовжувати 
нещадну війну з Україною. Вирок 
Надії Савченко – ще одне 
підтвердження того, що міжнародний 
тиск і санкції не змінюють планів 
Кремля щодо повернення нашої 
країни в зону російського впливу  
й підпорядкування. Суд над Савченко 
кремлівська пропаганда використала, 
щоб укотре втовкмачити в голови 
росіян: українці становлять для них 
смертельну небезпеку! Тому всіх 
«бандерівців», хто проти дружби  
й братерства, треба в той чи інший 
спосіб знищувати, поки вони не 
прийшли й не знищили «велику 
Росію». Показовий момент – реакція 
мешканців російського Донецька. 
Незадоволені ажіотажем  
і незручностями провінціали із 
задоволенням заявляли 
телевізійникам: мовляв, чого її 
судити?! Треба кинути «вбивцю»  
в натовп, і він її в момент розірве!..

Кремль, власне, так і зробив. Бо чи не розпра-
вою дикунів є рішення Донецького суду Рос-
товської області РФ, який 22 березня визнав 
українську льотчицю й депутата Надію Савчен-
ко винною за всіма пунктами обвинувачення?! 

Її звинуватили в убивстві двох російських журналістів, а 
також у незаконному перетині російського кордону й за-
судили до 22 років позбавлення волі. Як додаткове по-

карання – штраф у 30 тисяч рублів (близько 11,5 тисячі 
гривень). Водночас Донецький суд зарахував у термін 
Савченко перебування під вартою з 30 червня 2014 року. 
Тож згідно з вироком українка має провести 20 років у 
російській тюрмі. Суд не визнав ані її алібі, ані її статусу 
депутата та делегата ПАРЄ.

Що далі? Жодних апеляцій. Це рішення самої Сав-
ченко. Так само, як і продовження сухої голодовки від 

Іванна ЯНІНА

Геополітика
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розстрілів Майдану, а також у кришуванні скандальної 
справи «діамантових прокурорів».

Зрештою, під шаленим тиском США, вітчизняних 
громадських активістів і частини депутатського корпу-
су 16 лютого Президент таки зажадав від Генпрокурора 
заяви про відставку. Але рівно через місяць, 16 берез-
ня, Шокін повернувся з відпустки на своє робоче місце. 
24 березня заступник Генпрокурора Давид Сакварелідзе 
показав журналістам складені на підлозі актового залу 
речі викинутих із ГПУ людей, яких він зібрав для роботи 
в Генеральній інспекції внутрішніх розслідувань і безпе-
ки. «Сейфи ми спеціально тримаємо відчиненими, щоб 
у них нам нічого не змогли підкинути», – пояснив тоді 
заступник Генпрокурора.

Нагадаю: робота над створенням Генінспекції роз-
почалася в Україні минулого літа. Та лише за тиждень 
до приїзду в Київ віце-президента США Джо Байде-
на 8 грудня 2015 року Шокін затвердив структуру цьо-
го органу. При цьому він без конкурсу призначив ке-
рівника – Юрія Севрука, який нині виконує обов'язки 
Генпрокурора.

Окрім того, Генінспекція повинна була об'єднати 
відділ внутрішньої безпеки, відділ з розслідуван-
ня злочинів, скоєних прокурорськими посадови-
ми особами, та відділ процесуального управління 
над тим відділом, який займається слідством. Од-

нак після від'їзду Байдена нічого не змінилося. А 
призначений Шокіним начальник тривалий час був 
єдиним співробітником департаменту. Далі про-
тягом січня—лютого 2016 року Генпрокурор видав 
кілька наказів, котрими в підсумку «реструктуризу-
вав» новостворену Генінспекцію. У результаті слід-
чих і прокурорську команду Сакварелідзе вивели 
за штат у зв'язку з реорганізацією. А сам заступ-
ник був призначений на посаду прокурора Одесь-
кої області. Нарешті, в день своєї відставки Шокін 
устиг звільнити Сакварелідзе з ГПУ…

Можливо, комусь в Україні здається, що все це ро-
биться непомітно для Євросоюзу та США й що на За-
ході не розбираються в «тонкощах» української гри? 
На жаль або, скоріше, на щастя для пересічних укра-
їнців, це не так. Там дуже добре стежать за нашими 
подіями. Зокрема, за намаганнями подолати політич-
ну кризу, яка вступила в нову фазу, що нікого не може 
лишити байдужим.

Отже, чотири демократичні фракції Верховної Ради – 
Блоку Петра Порошенка (БПП), «Народного фронту» 
(НФ), Радикальної партії та «Батьківщини» консультува-
лися дуже довго, але так і не змогли домовитися. І хоча 
формально консультації тривають, за фактом розроби-
ли варіант формування коаліції з фракцій Президента і 
поки ще прем'єра Яценюка.


